

最近防空洞 离你家多远

常州人均人防面积约1平方米,紧急避难请认准标识

人防工程总面积已有近200万m²

常州市民防局宣传教育处处长刘万金介绍说,人防工程是一种有防护要求的特殊地下建筑,其常用的方式有以下几种:按抗力等级划分,工程可直接称为某级人防工程;按战时用途划分,可分为指挥通信、人员掩蔽、医院、救护站、物资库以及人防专业队等;按平时用途可作为商场、游乐场、影剧院(会堂)、停车场、仓库等;从工程构筑方式,又分为掘开式工程和坑道式工程两大类。目前,常州已建成的近200万平方米人防工程中,按照市人防工程建设规划,对建设的人防工程进行了合理布局,使居民小区

人防工程占到很高比例。“如果发生紧急情况,市民可以在小区的民防工程内进行避险。”

据介绍,目前常州的民防工程平时一般都作为商场和小区的地下车库,服务民生,而且都有“民防工程”标识牌,部分公园里有“疏散基地”标识,城市广场上有“避难场所”标识。这些民防工程、民防设施、避难场所、疏散路线标识、标注工作,能够方便公众识别和使用。比如钟楼广场的人防地下通道、文化宫广场的人防地下通道、体育中心、通江路人防地下过街通道、前后北岸等民防工程遍布城市的角落。

最大“防空洞”在莱蒙商业区地下

刘处长介绍说,目前常州市区最大的人防工程位于莱蒙商业区地下,分A、B、C三个区,总面积达到5万多平米,可作为人员掩蔽部、物资库、七类人防专业队、医疗救护部和其他配套工程部。而常州文化宫广场底下的人防工程体量也比较大,有2万多平米。

据介绍,常州最大的民防疏散基地位于武进嘉泽紫薇公园,总占地面积38.4公顷,总投资约10.3亿元,主要包括人防指挥中心、教育宣传中心、粮油储备中心、应急物资储备中心、临时医疗救护中心和疏散安置人员生活区及防空林、停车场等。目前一期项目的主体建设已经完成,正在实施配套设施建设,预计2013年8月前建成并投运。而到了2015年,二期开发配套全面到位。“该项目建成后,可接收应急疏散安置1万余人,在常州遇到空袭和重大突发事件及灾害事故,为人民群众

生命财产安全提供可靠保障。”刘处长表示。

据悉,今年常州还启动了多个人防综合工程,诸如怀德苑停车场人防综合工程、市国动委和人防指挥中心工程、兰陵人防过街通道工程、行政中心地下停车场工程等。

记者发现,不少市民对于防空战备并不是很理解,以为发生空袭的话,所有人都会被安置进人防工程内,所以会提出疑问,“常州市区100多万人,都能挤进人防工程内吗?”

“在战时,按照城市防空袭预案,将有一部分人从城市疏散到疏散基地,而在城区,只有一部分人留下来,继续保持城市的正常生产生活。”刘处长告诉记者,目前,常州城区常住人口的人均人防工程面积为1.36平方米,加上一部分的流动人口,人均人防工程面积也能达到1平方米左右,完全能够满足紧急情况的躲避。

所有城市社区 都将建民防工作站

据刘处长介绍,到年底常州全市已建成城市社区民防工作站将达到80%,明年全市所有城市社区都将建成社区民防工作站。

记者了解到,位于常州天宁区新城逸境小区内的“民防工作站”是常州最早建立的民防工作站。在该工作站,一走进门就有一块LED屏幕电子逃生图,标注了整个社区室内外避险安置场所、居民疏散路线、风险源。此外,工作站内有很多展板对人防指挥通信、应急救援、防空防灾、室内外避险、紧急疏散等等民防常识进行了详细介绍。

此外,像位于常州工程职业技术学院内“民防科普教育馆”,馆内有城市防空袭知识介绍,灾害发生时逃生、救护的方法,市民朋友可以去参观一下。



紧急避难时,请认准标识
葛小林 摄



青枫公园成为健康主题公园

钟楼区在青枫公园举行“健康主题公园”揭牌仪式,拉开该区创建全国慢性病综合防控示范区的序幕。青枫公园成为常州市第一个以健康为主题的公园。

据悉,青枫公园于近日建成450米长的健康步道,每隔50米设有健康知识、慢病知识以及运动知识的宣传提示,市民可以在空气清新、景色宜人的青枫公园里,进行身体锻炼,并能够学习了解慢性病防治知识,增强慢性病自我防控能力,提高生活质量,享受美好生活。

新任县处级干部廉政谈话

朱晓华 李梦雅 昨天下午,常州市纪委联合市委组织部召开全市新任县处级干部集体廉政谈话会,并开展“阳光履职、勤廉从政”诺廉活动。市委常委、市纪委书记沈斌与178名去年9月以来新任县处级干部谈心,他希望大家倍加珍惜组织的厚爱和重托,倍加珍惜人民群众的信任和期望,以出色的工作、良好的作风、清廉的形象,为常州率先基本实现现代化作出新的贡献。坚持注重小节、慎重交友、接受监督,以作风促进作为,始终保持蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。

嬉戏谷斩获艾菲奖铜奖

陈黎明 张敏 10月27日至10月29日,第十九届中国国际广告节在天津举行,常州嬉戏谷凭借《变身季整合行销传播战役》斩获“艾菲实效奖”旅游景点类铜奖,成为国内唯一获得该奖项的旅游服务企业,金奖与银奖分别由洲际酒店集团和瑞士国家旅游局获得。艾菲奖(EFFIE AWARDS)创立于1968年,被誉为营销传播界的“奥斯卡”,是美国营销协会为表彰每年度投放广告达到目标,并获得优异成绩的广告主、广告公司所专门设置的特别广告奖项。

民间大师4日在淹城现场蛋壳

陈瑞忠 张敏 一场集手指雕刻、竹艺编制、蛋壳、植物染色工艺等民间手工艺展示专题片“海峡两岸传统手工艺交流展示会”将于11月4日在春秋淹城旅游区开机。专题片主要介绍海峡两岸近千年流传并继承、发展的民间手工艺精品,并就这些作品诞生地的人文、历史及演变过程作详细介绍。届时,游客将有机会目睹民间大师现场蛋壳。

天气

冬天的味道飘过来

连续几天的阴雨之后,常州昨天终于又阳光灿烂啦!受冷空气影响,气温较低,颇有些初冬的味道。常州气象台数据显示,昨天白天常州最高气温仅有17.7℃,最低为8.2℃。

今天常州晴到多云,最低气温8℃,最高气温19℃,人体感觉凉。

天气趋势预测,未来几天这样的温度还得持续,怕冷的市民可以穿秋裤了,另外围巾、手套等防寒保暖用品也可以穿戴了,这两天阳光都还不错,市民们可以多晒晒被子。张敏

今后三日天气

今天 晴到多云 8℃-19℃

明天 多云 9℃-19℃

后天 多云转阴 11℃-19℃

常州医疗急救中心救护车收费标准今起执行

市区坐救护车 4公里内20元

昨天,记者从常州物价局获悉,为规范急救收费行为,减轻患者负担,常州物价局和卫生局正式核定了常州医疗急救中心救护车收费标准,自11月1日起执行。

明确:市区内救护车 4公里以内20元

此次正式核定的《常州医疗急救中心救护车收费标准》明确市区内救护车,来回里程在4公里以内,按每车每次20元收费,超过4公里部分,按每公里3元计算,不足1公里按1公里计算。

市外转运病人租赁用车,实行自愿委托,按来回里程每车每公里4元计收(含过路过桥费)。

此外,明确监护费收费标准为市内每车每次20元。院前(后)急救费收费标准每次35元,发生现场急救时可以收取。急救中所涉及的医疗服务项目及价格及结算编码,按《江苏省医疗服务价格目录》执行,药品价格和一次性医用耗材,按规定价格或规定作价办法执行。担架工服务费标准,一楼每次15元,每增加一个楼层加收5元。有电梯的,不得加收楼层费。

调整:统一各种车型的 收费标准

与试行的标准相对比,本标准完善了收费项目的内涵。标准中的“救护车来回里程”是指按

就近急救的原则从急救中心或急救站出发到病人所在的现场,将病人送到目的地,最后返回急救中心或急救站的来回里程。

“监护费”是指随车医护人员出诊中对救护对象的生命体征,如心率、呼吸、脉搏、血压、神志等,进行持续观测并对救护对象的身体状况作出判断的费用,不包括心电图、血氧饱和度、血糖等医疗服务项目中的检查检验等费用。

“院前(后)急救费”是指随车医护人员在急救对象院前或院后转运过程中,发生意外时实施紧急救治时收取的费用,包括内脏衰竭、外伤、烧伤、中毒、溺水、电击等现场急救。

此外,此次收费标准统一了

各种车型的收费标准。按照省物价局有关管理规定,市区内超过4公里部分普通型救护车、监护型救护车、负压型救护车统一按3元每公里计收,市外转运病人租赁用车由现行每公里5元调整为4元计收(含过路过桥费),并取消了市外转运病人用车20元/车、次的监护费用。特困户等特殊困难对象将予以减免救护车费。

收费标准还规定,急救中心救护车必须实行收费公示制度。救护医疗机构要按照“一车一标”的要求,在救护车醒目位置公示经所在地价格管理部门监制的收费公示牌。

同时,救护医疗机构应认真执行结算清单制度,收费时必须提供结算清单。常价宣 王玉